
  

ΘΕΜΑ: Απόφαση της «Α» ΤΕΕ/ΤΑΚ με θέμα «Η ΛΑΙΛΑΠΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ (σταθερά και αγωνιστικά απέναντι σε 
αυτούς που απασφαλίζουν τη χειροβομβίδα της κοινωνικής διάλυσης)» 

 
 

Συνάδελφοι, 
          Σας αποστέλλουμε συνημμένα Απόφαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος μας 
της 02/02/2016 με θέμα «Η ΛΑΙΛΑΠΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΚΟΙΝΩΝΙΑ (σταθερά και αγωνιστικά απέναντι σε αυτούς που απασφαλίζουν τη 
χειροβομβίδα της κοινωνικής διάλυσης)», για να λάβετε γνώση και για τις δικές σας 
ενέργειες. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συνημμένο: 

- Απόφαση 
 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Μηχανικών 

 

 

 

 
Κοινοποίηση: 

- Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ 
- Πρόεδρο Αντιπροσωπείας ΤΕΕ/ΤΑΚ

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 
 
Πρεβελάκη & Γρεβενών 712 02 Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ.:  2810 – 342520  τηλ/τυπία: 2810-281128 
Ηλ. δ/νση: teetak@tee.gr Ιστοσελίδα: www.teetak.gr 

 
Ηράκλειο,   05/02/2016 
Αρ. Πρωτ.:  377 
 
 
ΠΡΟΣ:  
• Πρόεδρο & Δ.Ε. Τ.Ε.Ε. 
• Προεδρείο Αντιπροσωπείας 

Τ.Ε.Ε. 
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Πρεβελάκη & Γρεβενών, 712 02 Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ:2810.342520, Fax:2810.281.128 
E-Mail: teetak@tee.gr Ιστοσελίδα: www.teetak.gr  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

της 2αςΦεβρουαρίου 2016 

«Η ΛΑΙΛΑΠΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ (σταθερά και 
αγωνιστικά απέναντι σε αυτούς που απασφαλίζουν τη χειροβομβίδα της κοινωνικής 

διάλυσης)» 

Η Αντιπροσωπεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος Τμήματος Ανατολικής Κρήτης 

συνεδρίασε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Τμήματος, οδός Πρεβελάκη και Γρεβενών την 2η 

Φεβρουαρίου 2016 σε έκτακτη συνεδρίαση με μοναδικό θέμα το ασφαλιστικό και μετά από 

πρόταση της Παράταξης ΔΗ.ΣΥΜ. αποφάσισε τα παρακάτω: 

 

Οι Έλληνες Μηχανικοί μαζί με την υπόλοιπη Κοινωνία, μετά από οκτώ χρόνια διαρκούς 

οικονομικής «κρίσης» , έχουν βιώσει όλη την εξέλιξη της «απορρύθμισης» που επιβάλλει διεθνώς 

μέσω των αντιδημοκρατικών του μηχανισμών το σύστημα της παγκόσμιας ελίτ, που έχει 

μετασχηματίσει όλα τα πεδία του πλανήτη σε ενεργές πολεμικές ζώνες.  

Στην Ελλάδα της μνημονιακής μονομέρειας, με χρόνια και ανεπίλυτα προβλήματα 

οργάνωσης των τομέων της παραγωγής και των υποδομών της χώρας, οι εργαζόμενοι και μαζί 

τους ο κλάδος των Μηχανικών και όλες οι επιστημονικές κοινότητες έχουν υποστεί σταδιακά με 

αλλεπάλληλους νόμους και ρυθμίσεις τα τελευταία χρόνια, θεσμικές και επαγγελματικές αλλαγές 

που καθιστούν ολοένα και επαχθέστερη την άσκηση οποιασδήποτε οικονομικής δραστηριότητας.  

Όλα τα προηγούμενα χρόνια της πρώτης μνημονιακής λαίλαπας, οι Τεχνικοί κλάδοι και τα 

συναφή επαγγέλματα, οι μελετητές και οι εργολήπτες, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και τα στελέχη 

του ευρύτερου δημόσιου τομέα και κατ΄ επέκταση όλοι οι κλάδοι των μηχανικών, γνώρισαν μια 

ανελέητη οικονομική, φορολογική και ασφαλιστική μεταχείριση που επέφερε την κατάρρευση και 

την εξαφάνιση της καθημερινής παραγωγικής τους απασχόλησης. Χιλιάδες παλιοί και νέοι 

μηχανικοί έμειναν άνεργοι, πραγματοποιώντας σε πολλές περιπτώσεις βίαιη και πρόωρη έξοδο 

από τη δραστηριότητά τους, νέοι επιστήμονες δεν τόλμησαν να ξεκινήσουν επαγγελματική 

απασχόληση, οι περισσότεροι είδαν το διαθέσιμο όριο του εισοδήματος και της προσωπικής τους 

αξιοπρέπειας να δοκιμάζεται και εκατοντάδες κάθε χρόνο άλλαξαν εργασία ή υποχρεώθηκαν να 

αναζητήσουν καλύτερη τύχη στο εξωτερικό. Οι νέοι επιστήμονες, μέλη του ΤΕΕ και όχι, είδαν τον 

εαυτό τους να ευτελίζεται και το φορέα τους (θεσμοθετημένο τεχνικό σύμβουλο της πολιτείας!) να 

μετατρέπεται σταδιακά σε ένα χώρο υποδοχής προβλημάτων και διαρκών αρνητικών ρυθμίσεων, 

που ποτέ στο παρελθόν δεν είχαν συντελεστεί σε τόσο περιορισμένο διάστημα με τόσο ανελέητο 

τρόπο.  



Οι πολιτικές ελίτ του Τόπου, κατάφεραν σε ελάχιστο χρόνο να συντονιστούν με τις πρακτικές 

της διεθνούς χρηματοπιστωτικής αρπακτικής συμμορίας των υπερεθνικών οργανισμών και του 

συστήματος και να καταφέρουν απανωτά πλήγματα στις αντοχές και τις κατακτήσεις της Ελληνικής 

Κοινωνίας και των εργαζομένων όλων των βαθμίδων. Μια διαρκής απόσυρση του δημόσιου 

τομέα από όλα τα μέτωπα της καθημερινής παραγωγικής και κοινωνικής δραστηριότητας 

συνδυάστηκε με την ανενδοίαστη δημοσιονομική προσαρμογή και τις ληστρικές περικοπές όλων 

των κοινωνικών πόρων, καταφέρνοντας να διαλύσει το κοινωνικό κράτος και τα δικαιώματα της 

μεγάλης πλειοψηφίας που είχαν κατακτηθεί με συλλογικούς αγώνες επί πολλές δεκαετίες.  

Στη συγχορδία αυτής της επελαύνουσας βαρβαρότητας μέχρι πρόσφατα συμμετείχαν όλες οι 

ιστορικές και παραδοσιακές πολιτικές ομάδες της χώρας με επικεφαλής τις κυβερνήσεις και τις 

συγκυβερνήσεις της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ. Φέτος προστέθηκε σε αυτούς και η κυβέρνηση της 

«αριστεράς» ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που με φιλότιμο τρόπο κατάφερε δυστυχώς να συντονιστεί απόλυτα 

και να συμπλεύσει με όλες τις επιλογές που χαρακτήρισαν τις πολιτικές της «κρίσης» όλα τα 

προηγούμενα χρόνια και να εκφράσει με ακόμη πιο ακραίους και αδιάντροπους τρόπους τη 

δεύτερη μνημονιακή λαίλαπα που απειλεί να ολοκληρώσει την καταστροφή της προηγούμενης 

περιόδου.  

Το ΤΕΕ-ΤΑΚ συντάσσεται και συμπορεύεται σήμερα με όλες τις κοινωνικές και πολιτικές 

δυνάμεις που εναντιώνονται σε αυτή τη «θλιβερή ιερή συμμαχία». Ο αγώνας των Μηχανικών 

σήμερα αποτελεί έσχατο αγώνα επιβίωσης και υπεράσπισης της ύπαρξης ενός επιστημονικού 

κλάδου που υπηρέτησε για δυο αιώνες τη δυνατότητα του τόπου να δημιουργεί και να παράγει και 

αρνείται να ενσωματωθεί στις διαδικασίες μετασχηματισμού ενός μονότροπου παραγωγικού και 

κοινωνικού προτύπου που έχει αρθρωθεί ιστορικά πάνω σε διαδοχικές κρίσεις και είναι ολοφάνερο 

πως βρίσκεται πλέον σε τροχιά κατάρρευσης. Η μικροπολιτική ψευδολογία, οι παραπλανητικές 

ερμηνείες μιας κρίσης του διεθνούς νεοφιλελευθερισμού που τείνει να κατασπαράξει τους λαούς 

και τους πόρους του πλανήτη και οι «πρόθυμοι ηλίθιοι» και κάθε λογής εκπρόσωποι των 

κυρίαρχων ελίτ της νέας πολιτικής βαρβαρότητας που πλασσάρεται και στην Ελλάδα ως 

μονόδρομος από τη νεομνημονιακή μας κυβέρνηση δεν πρόκειται να κάμψουν την ολοκληρωτική 

μας εναντίωση και τη διαρκή αντίδρασή μας για την υπεράσπιση της ίδιας της φυσικής μας 

ύπαρξης και της δυνατότητάς μας να καλλιεργούμε μια κοινή αγωνιστική συνείδηση που θα γίνει ο 

τάφος των επιδιώξεων και των σχεδιασμών όλων των μηχανισμών που έχουν μάθει να υπηρετούν 

το σύστημά τους. 

Το ΤΕΕ-ΤΑΚ θα παλέψει μαχητικά όπως και τα προηγούμενα χρόνια για να μην 

ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥΣ!  

Καλούμε τα μέλη μας σε συμπόρευση και κοινή αγωνιστική κινητοποίηση με όλες τις 

παραγωγικές επιστημονικές κοινότητες και τους άλλους Έλληνες εργαζόμενους, για να 

εναντιωθούμε στην απόλυτη διάλυση της κοινωνικής συνοχής και να δεικδικήσουμε μια 

άλλη πορεία για τον το Τόπο μας!  

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΣ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΤΗΝ ΥΠΑΡΞΗ ΜΑΣ! 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Με δεδομένα ότι: 

(α) Το ασφαλιστικό έχει φτάσει σε ένα σημείο, όπου κάθε απόπειρα για βελτίωση, μόνο με τα 

εργαλεία του ίδιου του συστήματος, είναι αδιέξοδη και οδηγεί διαρκώς σε νέες περικοπές. Κάθε 

όμως πρόταση για την αναμόρφωση του Ασφαλιστικού πρέπει να συνοδεύεται από αναλογιστική 

μελέτη.  

(β) Η οργάνωση και λειτουργία του ασφαλιστικού αποτυπώνει όλες τις παθογένειες της 

πλειοψηφίας του πολιτικού συστήματος οι οποίες επιβραβεύτηκαν σταθερά μέχρι και στις 



τελευταίες εκλογές από τούς πολίτες. Μεγάλες υποσχέσεις χωρίς καμία τεκμηρίωση και μερική 

ικανοποίηση των κομματικών και συντεχνιακών ομάδων βραχυπρόθεσμα. 

(γ) «Επιδιορθώσεις» του ασφαλιστικού με μπαλώματα που επιχειρούν να ξεγελάσουν τους 

σημερινούς συνταξιούχους, υπονομεύουν τους μελλοντικούς και τινάζουν στον αέρα την 

αναπτυξιακή προοπτική, δεν μπορούν να εξασφαλίσουν απολύτως τίποτα σε κανένα. 

 (δ) Η σύνδεση των εισφορών ασφάλισης με το καθαρό εισόδημα αποκλειστικά από την 

επαγγελματική δραστηριότητα, είναι σε ορθή κατεύθυνση, λόγω της κατάστασης της χώρας, 

αλλά χωρίς νόημα αν δεν ανοίξει η συζήτηση για το παραγωγικό μοντέλο με το οποίο θα «τρέξει» η 

οικονομία μας στον 21ο αιώνα. 

 

Ως εκ τούτου, διεκδικούμε: 

• Το ΕΤΑΑ να παραμείνει αυτόνομο και αυτοδιοίκητο. Ενοποίηση όλων των επιμέρους 

φορέων που έχουν ανεξάρτητη ένταξη στο ΕΤΑΑ στον αντίστοιχο βασικό τομέα. 

Συγχώνευση όλων των περιφερειακών τμημάτων και γραφείων των 3 τομέων του ΕΤΑΑ και 

ενιαίες λογιστικές, ηλεκτρονικές υπηρεσίες.  

• Να αποδεσμευτούν τα αποθεματικά του ΕΤΑΑ από την υποχρεωτική κατάθεση και 

διαχείριση της ΤτΕ και να επιστραφούν στο ΕΤΑΑ τα ποσά που υφαρπάχθηκαν μέσω του 

PSI.  

• Για τις εισφορές των ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ (σύνταξη, επικουρικό, εφάπαξ και κλάδος 

υγείας) να υπάρχει μία ελάχιστη κατηγορία που να καλύπτει την απρόσκοπτη 

επαγγελματική δραστηριότητα των συναδέλφων και να διασφαλίζει την εγγυημένη εθνική 

σύνταξη. Από εκεί και πάνω προαιρετικά να είναι συνυφασμένες με το καθαρό εισόδημα, 

από την άσκηση εργασίας, αλλά με κλιμακωτή διαβάθμιση διασφαλίζοντας την 

αναλογικότητα και λαμβάνοντας υπόψη την αδυναμία καταβολής των ασφαλιστικών 

εισφορών λόγω της οικονομικής καταστροφής του Κλάδου. 

• Πραγματική ανταποδοτικότητα των εισφορών με την σύνταξη. 

• Επαναφορά σε ισχύ των άρθρων 38 & 39 του Ν.4331, που έφεραν αύξηση της 

εισπραξιμότητας και παρείχαν ψήγματα ανακούφισης στους συναδέλφους από τις 

υπέρογκες εισφορές, μέχρι τη σύνταξη ενός νέου και δίκαιου ασφαλιστικού Ν/Σ. 

• Κατάργηση του ΚΕΑΟ.  

• Διαφύλαξη της δυνατότητας παροχής εγγυοδοσίας από το ΕΤΑΑ ως «κόρη οφθαλμού» με 

τα σημερινά όρια. 

• Να εκδίδεται ασφαλιστική ενημερότητα ΕΤΑΑ «με οφειλές» και να υπάρχει δυνατότητα 

διακανονισμού αποπληρωμής με ρήτρα ανάπτυξης, έτσι ώστε η πλειονότητα των 

συναδέλφων να έχει ξανά πρόσβαση στο επάγγελμα  

• Κατάργηση της εισφοράς του 2% και 0,5% υπέρ ΤΣΜΕΔΕ, μιας και υποκαθίσταται από τις 

εισφορές στο εισόδημα, ή να ισχύσει το ίδιο καθεστώς με τους δικηγόρους, όπου εκπίπτει η 

παραπάνω αντίστοιχη εισφορά τους, από τις ασφαλιστικές τους εισφορές. 

• Να δοθεί έμφαση στην ανασυγκρότηση της χώρας μέσω της ανάπτυξης. 

 

 

 

 



ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 

 

• Κοινή Δράση με Κεντρικό ΤΕΕ και Π.Τ. ώστε να υπάρχει ενιαία και καθολική έκφραση του 

Κλάδου των Μηχανικών 

• Εναρμόνιση της Δράσης μας με τους λοιπούς κοινωνικούς Φορείς της Ανατολικής Κρήτης 

• Αποχή από συμβούλια και επιτροπές αυτόματα όποτε αποφασίζεται κεντρικά 

• Συμμετοχή στην απεργία της 4 Φεβ 2016 στο Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου 

• Το ΤΕΕ/ΤΑΚ θα παραμείνει κλειστό την ημέρα της απεργίας όπως και κάθε άλλη ημέρα 

που αποφασίζεται η συμμετοχή των μηχανικών σε απεργιακές κινητοποιήσεις  

• Πρόταση στο ΤΕΕ για αποχή των μηχανικών από τις επιβλέψεις των έργων 

• Πρόταση προς το ΤΕΕ για «κατέβασμα» των ηλεκτρονικών συστημάτων του ΤΕΕ 

• Πρόταση στο ΤΕΕ για κατάθεση της «ΑΔΕΙΑΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ» από όλους 

τους μηχανικούς ως ένδειξη διαμαρτυρίας. 

 

 

 

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

Μιχαήλ Χωραφάς, 

Πολιτικός Μηχανικός 

Αγγελάκης Κων/νος,  

Πολιτικός Μηχανικός 

Ιωάννης Γ. Κασαπάκης  

 Χημικός Μηχ/κός 

 


